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Slovo starosty

ŠtarvickýŠtarvický
panterpanter

Vážení občané, 
letošní léto svým počasím připomínalo roky, 
jaké mnozí z  nás pamatují z  dětství v  70. 
a 80. letech 20. století – několik horkých dnů, 
chladnější noci a  častější bouřky s  deštěm. 
Zatímco někomu chyběly tropické teploty, 
jiní, včetně mě, toto počasí přivítali s úlevou. 
Ani v  létě se  u  nás práce nezastavily. V  obci 
probíhala řada menších či větších stavebních 
projektů, z nichž nejvýznamnější je výstavba 
fotovoltaické elektrárny na  sběrném dvoře 
o  výkonu 33 kPi. Ta bude sloužit k  napájení 
čističky odpadních vod a pomůže nám snížit 
energetickou závislost obce na  veřejné síti. 
Většinu vyrobené energie spotřebujeme pří-
mo v provozu ČOV, a proto má tento projekt, 
i po zkušenostech z minulých let, velký smysl. 
Do  budoucna plánujeme další fotovoltaiky 
na  obecních budovách – jejich realizace ale 
bude záviset na  ekonomických možnostech 
a návratnosti investic.  

 oprava komunikace za 3. řádkem

stavba vyhlídky Hochberk

stavba fotovoltaiky 
na střeše sběrného dvora

V období prázdnin se také podařilo uskuteč-
nit dvě silniční stavby. Tou první bylo vybu-
dování zpomalovacího retardéru na 1. řádku 
u fary, jakou součást dlouhodobého záměru 
zvyšování bezpečnosti v  dopravě. Druhou 
stavbou byla oprava cesty za domy na 3. řád-
ku, která po více než dvaceti letech už nutně 
potřebovala zásah. Stavbu provedla firma 
Stavba a  údržba silnic a  celkový náklad byl 
991 tisíc Kč.  

Jsem rád, že v  současné době můžeme říct, 
že je obec dobře vybavená. Máme novou 
infrastrukturu, opravené komunikace, udržo-
vané stavby a  také dostatek finančních pro-
středků, abychom se mohli pustit i do projek-
tů, které kromě funkčnosti přinášejí i  krásu. 
Mezi takové stavby patří nově vznikající vy-
hlídkové místo Hochberg.  Realizuje ji firma 
Stavby z kamene a jedná se o velmi zdařilou 
kamenickou práci. Na podzim máme v plánu 
vysadit zde společně dřeviny a  vytvoříme 
si tak krásné odpočinkové místo s  jedním 
z  nejhezčích výhledů na  Pálavu. Hochberg 
už dnes přitahuje pozornost jako romantické 
místo k  uzavírání sňatků, s  novou úpravou 
pak bude ještě atraktivnější. 
Do budoucna plánujeme také vybudování 
naučné stezky kolem obce, která propo-
jí tato zajímavá místa. Jednou ze  zastávek 
bude i  socha sv. Gotharda, nově zrestauro-
vaná akademickým sochařem Petrem Tůmou 
ze Žirovnice. Aktuálně dokončujeme jednání 
o směně pozemků, abychom k soše zpřístup-
nili pohodlnou pěší cestu.  

Zaměstnanci obce se  kromě běžné údržby 
zeleně podíleli také na menších projektech, 
například na  úpravě plochy pro  kontejnery 
u hřiště a hřbitova nebo úpravě výpusti ka-
nalizace do potoka.
Ne všechno se  nám podařilo dotáhnout. 
V  letošním roce jsme chtěli zahájit výstav-
bu cyklostezky do  Velkých Němčic a  re-
konstrukci chodníku kolem hlavní cesty. 
Kvůli zdlouhavým a opakovaným jednáním 
se  společností Net4Gas se  ale nepodaři-
lo včas získat stavební povolení potřebné 
k podání žádosti o dotaci, která je pro reali-
zaci těchto projektů klíčová.
Kulturní program proběhl dle tradičního 
kalendáře, nicméně u některých akcí, napří-
klad u myslivecké zábavy či hodů, byla účast 
nižší než obvykle. Věřme, že to byla jen vý-
jimka z  důvodu chladnějšího počasí a  že si 
návštěvníci opět cestu na naše společenské 
události v  příštích letech najdou, aby si je 
užili a zároveň podpořili organizátory těch-
to akcí. 
Před námi jsou nyní parlamentní volby, je-
jichž výsledky ovlivní chod celé země. Chtěl 
bych proto vyzvat všechny občany, aby tuto 
příležitost nepropásli a šli volit. Zvláště mladí 
lidé by měli využít možnost rozhodovat o své 
budoucnosti – zda chtějí žít ve svobodě a de-
mokracii, nebo riskovat návrat k totalitě. 
Přeji vám všem příjemný a barevný začátek 
podzimu, užívejte si poslední teplé dny i se-
zónu burčáku.

Antonín Kadlec,
starosta obce
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Výpis ze zasedání Zastupitelstva obce Starovice dne 7. 8. 2025
usnesení č. 

4/2025

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Zastupitelstvo obce Starovice schvaluje:

Usnesení č. 1/4/2025 Zapisovatele, ověřova-
tele a navržený program
Usnesení č. 2/4/2025 Zveřejnění záměru 
obce odprodat pozemek parc. č. 987 v  k. ú. 
Starovice o výměře 169 m2
Usnesení č. 4/4/2025 Smlouvu o zřízení věc-
ného břemene č.: HO-014330097600/002-
MDP se  společností EG.D, s.r.o., Lidická 
1873/36, Brno za  jednorázovou náhradu 
3.200 Kč bez DPH.
Usnesení č. 8/4/2025 Smlouvu o dílo se spo-
lečností Stavba a údržba silnic, s.r.o., Břeclav 
na akci „Starovice – úprava místní komunika-
ce“ za cenu 991.200,06 Kč s DPH.
Usnesení č. 10/4/2025 Zahájení výběrového 
řízení na  dodávky, zadané mimo režim zá-
kona č. 134/2016 Sb., ZZVZ, v  platném zně-
ní, pro výběr dodavatele 1 ks elektromobilu 
v  rámci zakázky: „Pořízení elektromobilu ka-
tegorie N1 pro obec Starovice
Usnesení č. 11/4/2025 Smlouvu o  dílo 
se  společností ATELIER FONTES, s.r.o., Kříd-
lovická 314/19, 603 00 Brno na  vypracování 
podkladů, projektu a  inženýrské činnos-
ti na  akci „Starovice: Park COOP“ za  cenu 
901.934 Kč s DPH
Usnesení č. 13/4/2025 Zveřejnění záměru 
obce odprodat pozemek parc. č. 242 v  k. ú. 

Starovice o výměře cca 109 m2
Usnesení č. 15/4/2025 Pořízení zametací-
ho stroje SW250 za cenu 9.909,90 Kč s DPH 
od společnosti Penzion Hustopeče s.r.o., Pra-
žákova 100/69, Brno

Zastupitelstvo obce Starovice pověřuje:

Usnesení č. 5/4/2025 Starostu obce k podpisu 
Smlouvy o  zřízení věcného břemene č.: HO-
014330097600/002-MDP se  společností EG.D, 
s.r.o., Lidická 1873/36, Brno za  jednorázovou 
náhradu 3.200 Kč bez DPH.
Usnesení č. 9/4/2025 Starostu obce k pod-
pisu Smlouvy o  dílo se  společností Stavba 
a  údržba silnic, s.r.o., Břeclav na  akci „Staro-
vice – úprava místní komunikace“ za  cenu 
991.200,06 Kč s DPH
Usnesení č. 12/4/2025 Starostu obce k pod-
pisu Smlouvy o  dílo se  společností ATELIER 
FONTES, s.r.o., Křídlovická 314/19, 603 00 
Brno na  vypracování podkladů, projektu 
a inženýrské činnosti na akci „Starovice: Park 
COOP“ za cenu 901.934 Kč s DPH

Zastupitelstvo obce Starovice revokuje:

Usnesení č. 6/4/2025 Usnesení č.10/2/2025 
a  č.11/2/2025 ze  dne 22. 5. 2025, kterým 
schválilo prodej Optické trasy inventární čísl 
S380 – 13087 m optických chrániček HDP 

doba konání voleb: 

pátek 3. října 2025 od 14.00 do 22.00 hod.

sobota 4. října 2025 od 8.00 do 14.00 hod.

místo konání voleb:

budova Obecního úřadu Starovice, Starovice 
180, 693 01 Starovice, 1. patro – zasedací 

místnost

• Volební místnost je bezbariérová.
• Hlasovací lístky budou dodány všem voli-

čům nejpozději 3 dny přede dnem voleb. 
V den voleb může volič obdržet hlasovací 
lístky i ve volební místnosti.

• Volič po  příchodu do  volební místnosti 
prokáže svou totožnost a  státní občan-
ství České republiky platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním prů-
kazem nebo platným občanským průka-
zem.

• Neprokáže-li volič svou totožnost a státní 
občanství České republiky, nebude mu 
hlasování umožněno.

• V prostoru určeném pro úpravu hlasova-
cích lístků vloží volič do  úřední obálky 1 
hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, kte-

rý vkládá do úřední obálky, může přitom zakroužkováním pořadového čísla nejvýš u 4 

kandidátů uvedených na  témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z  kandidátů dává 
přednost.

bez optického vlákna uložených ve výkopech 
o  celkové délce 2500 m vše ve  vlastnictví 
obce Starovice a umístěných výhradně v k. ú. 
Starovice společnosti NOEL, s.r.o., Na Pískách 
3275/03, Hodonín za  cenu 1.329.660,20 Kč 
bez DPH a pověřilo starostu obce k podpisu 
Kupní smlouvy.
Usnesení č. 7/4/2025 Usnesení č. 
48/1/2025 ze  dne 27. 2. 2025, kterým 
schválilo pořízení osobního automobilu 
Fiat Doblo 1,2 PureTech z  Motortec spol. 
s  r.o., Maříkova 21, 621 00 Brno za  cenu 
497.500 Kč bez DPH

Zastupitelstvo obce Starovice ukládá:

Usnesení č. 3/4/2025 Účetní obce zveřejnit 
schválený záměr prodeje pozemku parc. č. 
987 v k. ú. Starovice na úřední desce Obecní-
ho úřadu Starovice
Usnesení č. 14/4/2025 Účetní obce vyvěsit 
schválený záměr prodeje pozemku parc. č. 
242 v k. ú. Starovice na úřední desce Obecní-
ho úřadu Starovice

Zastupitelstvo obce Starovice bere na vě-

domí:

• Rozpočtové opatření č. 5,6/2025
• Zprávu Finančního výboru za I. pol. 2025
• Zprávu Kontrolního výboru za I. pol. 2025

Volební komise z roku 1971
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Rekonstrukce obecního úřadu

V první polovině letošního roku proběhla vět-
ší rekonstrukce části obecního úřadu. Možná 
by někdo mohl namítnout, že jsou důležitěj-
ší projekty, ale budova obecního úřadu už si 
modernizaci bezesporu zasloužila. 

Archivní foto školy z roku 1955

Budova MNV po dopravní nehodě

Opravená zasedačka z roku 2020

Zahájení bouracích prací v místech knihovny

Prostory po demolici připoměly školní třídu
Podle dostupných informací byla součas-
ná budova postavena na  začátku 60. let 19. 
století z podnětu faráře Roberta Hanáka jako 
dvoutřídní škola, na začátku 90. let 19. století 
pak byla rozšířena na  trojtřídní. Děti se  zde 
učily nepřetržitě až do  roku 1983, kdy byla 
škola na základě rozhodnutí místního národ-
ního výboru z ekonomických důvodů uzavře-
na a žáci začali dojíždět do Hustopečí. V tém-
že roce došlo v obci k dopravní nehodě, kdy 
nákladní vozidlo Tatra V3S narazilo do  bu-
dovy tehdejšího národního výboru (budova 
dnešní hospody u  kostela) a  poškodilo její 
statiku. Úřad se proto přestěhoval do prázd-
né budovy školy, kde sídlí dodnes (dříve MNV, 
nyní obecní úřad).

Původní přestavba na kanceláře byla prove-
dena velmi nešetrně, například příčky v míst-
nosti bývalé třídy byly stavěny přímo na pů-
vodních dřevěných parketách, což odhalila 
až současná rekonstrukce. Od  roku 1983 až 
dosud byly tyto prostory ve  druhém patře 
bez dalších oprav a údržby. 

Díky výtahu je o 2. patro bezbariérové

Stavba sádrokartonových příček v 2.NP

Stropní podhledy

V roce 2000 se kanceláře obecního úřadu pře-
sunuly z patra do přízemí. V té době byla bývalá 
tělocvična přestavěna na ordinaci praktické lé-
kařky. Po covidové pandemii přestala paní dok-
torka už ordinaci využívat a uvolněné prostory 
pak sloužily pro pedikúru, kosmetiku a masáže.
Další úpravou prošla budova v  roce 2020, 
kdy jsme zrekonstruovali zasedací místnost 
podle návrhu designérky p. Strakové. 
Posledníne rekonstruovanou částí vnitřních 
prostor byla jižní strana budovy: knihovna, 
archivy a  spodní část bývalého zdravotního 
střediska. Rekonstrukci provedla na  základě 
výběrového řízení firma Stavby Rufa z  Vel-
kých Němčic během půl roku a  na konci 
června byla budova úspěšně zkolaudována. 
Celkové náklady dosáhly částky 4,37 mil. Kč.  
Rekonstrukcí došlo k dispoziční změně míst-
ností, byly vyměněny všechny vnitřní instala-
ce (elektro, slaboproud, voda, odpady) a pře-
devším byl vybudován výtah, který dnes patří 
ke  standardu ve  veřejných budovách. Díky 
rekonstrukci je obecní úřad moderní, plně 
bezbariérový a  připravený sloužit občanům 
dlouhé desítky let. 
První návštěvníci si novou podobu úřadu už 
mohli prohlédnout při  návštěvě knihovny 

 Příprava výtahové šachty

nebo při vítání občánků. Mnozí z nich ocenili 
zejména nový výtah. 
Občané budou mít možnost prohlédnout si 
část zrekonstruovaných prostor už při  nad-
cházejících volbách.



4

Štarvický panter 3/2025

Odpady

Kontejner na dřevo na sběrném dvoře

Kontejner na větve u hřiště

 Mobilní štěpkovač na dřevo k zapůjčení

Nakládání s  odpady patří k  tématům, která 
v obci řešíme pravidelně. Přestože už většina 
občanů třídí a  využívá sběrný dvůr zodpo-
vědně, stále se objevují případy, kdy je po-
třeba připomenout základní pravidla. Nejde 
přitom jen o  dodržování vyhlášek, ale pře-
devším o  ohleduplnost k  sousedům a  spo-
lečný zájem na čistém a hezkém prostředí. 

Dřevo, bioodpady

Po zavedení zákazu pálení odpadů a  tím 
i  zrušení místa na  pálení u  střelnice máme 
možnost ořezy větví dávat do  speciálního 
kontejneru u  hřiště s  označením „Větve“.  
Pro majitele většího množství dřevin dopo-
ručujeme zapůjčení výkonného obecního 
štěpkovače, který dokáže velmi rychle zli-
kvidovat velké množství materiálu (větve 
do průměru 15 cm) a navíc si vytvoříte kva-
litní štěpku do  svých zahrádek. Snížili jsme 
nově cenu za pronájem na 500 Kč/den + 500 
Kč za  jednu moto hodinu, abychom obča-
ny motivovali k  jeho využívání. Štěpkovač 
si můžete zapůjčit po  předchozí domluvě 
a  odvést za  osobním vozidlem s  tažným 
zařízením. Pro  menší pěstitele doporučuje-
me zakoupení vlastního drtiče větví, který 
pořídíte od 3 tisíc Kč, a nemusíte se zabývat 
přepravou na  sběrný dvůr.  Pálení dřevin 
není zcela zakázáno, je povoleno za účelem 
likvidace škůdců. To znamená, že například 
ríví z  vinohradů nebo větve ze  sadů může-
te po  proschnutí někde mimo obec spálit. 
Při  pálení prosím dbejte na  to, abyste kou-
řem a  spadem popílků neobtěžovali své 
sousedy.   
Dřevo a  rozebraný nábytek zbavený skla, 
textilu, kovů můžete bezplatně odevzdat 
na sběrném dvoře.

Popelnice

Jestliže zvažujete pořízení nové popelnice, 
využijte nabídky svozové společnosti Hantá-
ly, která nabízí kvalitní popelnice za běžnou 
cenu (120 l za  962 Kč), ale s  garantovanou 
zárukou 10 let. Levné popelnice nejsou vět-
šinou kvalitní a velmi často dojde při výsypu 
k jejich poškození, za což společnost Hantá-
ly nechce nést zodpovědnost. V případě zá-
jmu se můžete obrátit i na nás na obecním 
úřadě a my zajistíme dovoz popelnice.        
Děkujeme všem, kteří třídí a využívají mož-
nosti, které obec nabízí, ať už jde o  sběrný 
dvůr, kontejner na větve, obecní štěpkovač 
či jiné. Dodržováním jednoduchým pravidel 
nakládání s  odpady může každý z  nás při-
spět k pořádku v obci a k příjemnému pro-
středí pro život. 

Antonín Kadlec
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Socha sv. Gottharda

Jižně nad obcí, mezi poli, stojí zapomenutá socha sv. Gottharda. Jde 
o dílo sochaře Johanna Sterna z roku 1781. Původně stávala u cesty 
vedoucí ze Starovic do Popic, ta však dnes už neexistuje, a tak o chát-
rající soše věděli jen místní starousedlíci. Obec se o její osud zajímala 
už dlouho, ale protože nebyla v našem majetku, nemohli jsme s ní nic 
podniknout. To se změnilo až poté, co jsme sochu získali do vlastnic-
tví, a ihned jsme zahájili kroky k její záchraně. 
Nejprve proběhly průzkumné práce a znalecký posudek. Poté jsme 
hledali možnosti spolufinancování z nějakého dotačního titulu, což 
se nám nakonec podařilo. 
Na základě poptávkového řízení byl vybrán akademický sochař Petr 
Tůma z Žirovnice, který se ujal restaurátorských prací. V září 2024 byla 

socha demontována a převezena do jeho ateliéru, kde na ní pracoval 
po celý rok. Dne 15. 9. se socha vrátila na svoje původní místo. 
Celkové náklady na  restaurování činily 454 106 Kč, z  čehož dotace 
ministerstva zemědělství z programu Údržba a obnova venkovských 
památek pokryla 199 500 Kč. Zbytek uhradila obec.
Zvažovali jsme i přemístění sochy asi o 300 m blíže k obci, k přístupo-
vé cestě, ale tento záměr nenašel podporu ani u veřejnosti, ani u pa-
mátkového ústavu. Socha proto zůstává na svém původním místě.
Aktuálně intenzivně jednáme o  zřízení přístupové cesty, která by 
umožnila veřejnosti pohodlný přístup k  soše. Věříme, že se  to brzy 
podaří, a že se socha sv. Gottharda stane dalším krásným zastavením 
pro všechny, kteří se vydají na procházku kolem obce. 

Socha sv. Gottharda 
před rekonstrukcí

 Demontáž sochy v září 2024  Socha v dílně pana Tůmy

Dovoz jednotlivých dílů po restarátorském zásahu  Do schránky v soše byly uloženy informace 
pro další generace

Usazení posledního dílu Usazení chybějících prvků Dílo po dokončení

 Pan Tůma v akci
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Svátek portfolií na školní zahradě

Prázdniny utekly jako voda a už tu máme další školní rok. Předškolá-
ci loňského roku už jsou od prvního září školáky a my jsme ve školce 
přivítali nové kamarády. Začátek školního roku je tedy především o se-
znamování. A kde jinde prolomit ledy než na našem oblíbeném Svátku 
portfolií? Den portfolií je v naší školce již tradiční akcí, na kterou zveme 
každého, kdo chce zažít příjemné odpoledne a poznat naši školku víc 
zblízka - maminky, tatínky, babičky, dědečky, sourozence. A  tak jsme 
se jedno středeční odpoledne sešli na našem školním dvoře. 
Třídní portoflio - co to je? K čemu slouží? Co si do něj mohu zakládat? 
Jak z něj mohu vytvořit mé osobní portfolio, které mi bude dělat ra-

Vinobraní na vesnici – na návštěvě u manželů Ivana a Ivety Trčkových

Mateřská škola Kaštánek dbá na  pro-
pojování školní vzdělávací nabídky 
s  aktuálním děním na  vesnici. Proto 
jsme nemohli odmítnout pozvání 
místních vinařů, manželů Ivana a Ivety 
Trčkových, na  vinobraní v  jejich vini-
cích. První podzimní den jako by chtěl 
konkurovat létu a  umocnit tak proži-
tek z  dopoledne prožitého ve  vino-
hradu a vinném sklípku. Děti si mohly 
vyzkoušet sběr hroznů, posadit se  na 
vinařský traktor a  ochutnat sesbírané 
hrozny i  čerstvě vylisovanou šťávu. 
Dopoledne se „strejdou“ Ivanem a „te-
tou“ Ivetou bylo plné pohody a děti si 
odnesly spoustu nových vjemů a  zá-
žitků. Za pozvání i připravený program 
Ivanovi i Ivetě moc děkujeme. Možná, 
že právě díky této návštěvě se  v  ně-
kterém z  našich dětí probudila vášeň 
k  vinařství, které do  naší obce neod-
myslitelně patří. 

ZK

Mateřská škola

dost kdykoliv ho otevřu? Pro nově příchozí rodiče to bylo úplně prv-
ní setkání s portfoliem jejich dětí. A v tom spočívá kouzlo této akce. 
Rodiče společně s dětmi prozkoumávají portfolia a společně objevují 
a  hýří nápady čím a  jak portfolio naplnit a  vyzdobit. A  když si neví 
rady? Není nic jednoduššího než se zeptat, seznámit se a vyzkoušet 
něco nového. A  co by to bylo za  akci v  rámci vzdělávacího progra-
mu Začít spolu, kdyby se  necentrovalo? Po  pilné práci musí přijít 
taky nějaká zábava a relax. Relax v podobě emocionální malby bě-
hem poslechu klasické hudby nebo uhlazování a následného psaní 
do písku, zábavu během hraní scoop ballu, házení oštěpem, kroužky 
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Mladý závodník, rodák ze Starovic, se stal mistrem České republiky

Štěpán Hubička, který ve  12 letech dosáhl velkého úspěchu, se  na-
rodil ve Starovicích a strávil tu první léta svého života. Přestože u nás 
v současné době už trvale nežije, pořád sem pravidelně jezdí k tatín-
kovi. V letošní sezóně přivezl titul mistra České republiky v kategorii 
Ohvale 110 v seriálu Miniracing a zařadil se tak mezi nejlepší mladé 
jezdce u nás.
Štěpán usedl poprvé na minibike už ve dvou a půl letech, první závody 
odjel v pěti letech. Od té doby motorky provázejí jeho život na každém 
kroku. Velký podíl na jeho cestě má děda, který mu je od začátku nej-
větší oporou, mechanikem i parťákem na všech cestách. Společně tráví 
většinu víkendů na  závodních tratích po  celé republice a  garáž plná 
motocyklů, nářadí i trofejí je toho důkazem.
Na závodní dráze už Štěpán nasbíral řadu úspěchů – dvakrát se stal 
mistrem ČR v Supermotu, loni vybojoval stříbro v Minibike a letos po-
prvé dosáhl na zlato v kategorii Ohvale 110. Kromě domácích závo-
dů se letos poprvé účastní také série Rival Trophy na silnější Ohvale 
160, která se jede jako mezinárodní šampionát a kde nastupuje proti 
soupeřům z  Polska, Slovenska či Rakouska. Z  tohoto šampionátu si 
v letošní sezoně dovezl celkově druhé místo.
Poslední závody sezóny ukázaly, jak napínavé může závodění být. Už 
od kvalifikace bylo jasné, že o titul se povede tvrdý boj. Starty pro-
vázela nervozita, každá chyba mohla rozhodnout o výsledku. V závě-
rečném závodě projel Štěpán cílem na třetím místě, o dvě desetiny 
sekundy za  vítězem, ale díky bodovému zisku z  celé sezóny mu to 
stačilo na celkové prvenství a titul mistra České republiky. Radost byla 
obrovská nejen u něj, ale i u jeho rodiny a celého týmu, kteří na tribu-
nách prožívali každý okamžik.
Když není závodní sezóna, nevydrží bez  motorky ani chvíli. Pro  zá-
bavu jezdí motokros, který mu pomáhá udržet kondici, zlepšovat 

techniku a  zároveň si užít 
volnější jízdu mimo závodní 
tempo. V  zimních měsících 
pak trénuje v  hale pod  ve-
dením Lukáše Peška, aby byl 
připravený na  další sezónu. 
Motorky se  tak pro něj staly 
nejen sportem, ale životním 
stylem.
Přesto všechno je Štěpán úplně obyčejný kluk – chodí do školy, zvládá 
domácí úkoly a tráví čas s kamarády. Na závodní dráze je soupeřem, 
doma je ale hlavně synem, vnukem a kamarádem. Možná právě tato 
kombinace svědčí o tom, že i velké sportovní sny se dají plnit, když je 
kolem vás podpora rodiny a chuť jít si za svým.

Klára Hubičková 

KAVÁRNIČKA pro seniory

Srdečně zveme všechny starovické seniory na pravidelné setkání v KAVÁRNIČCE pro seniory 

každou středu od 15.00 hodin ve Školní jídelně Starovice. Těšíme se na vás.

ZAČÍNÁME VE STŘEDU 8. ŘÍJNA 2025!

nebo během tvoření písmen z celých postav. Rodiče si s dětmi mohli 
zahrát venkovní variantu Člověče, nezlob se! anebo v naší venkovní 
kuchyňce připravit ovocné špízy. A  nakonec nemohlo chybět zá-
věrečné posezení u táboráku, kde jsme mohli společně sdílet naše 
dojmy a zážitky. Vynikající tečkou celé akce bylo občerstvení, které 
připravila naše školní jídelna. Na pohled a především na chuť skvělý 
gurmánský zážitek. 
Ještě jsme s kytarovým doprovodem paní učitelky Zdeničky zazpívali 
rodičům písničky, které ve školce zpíváme, když si chceme zvednout 
náladu. Snad se nám opravdu povedlo zahnat stres prvních dní nové-
ho školního roku a všichni jsme odcházeli domů nabití pozitivní ener-
gií a dobrou náladou. 

NJ
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V neděli 7. září 2025 proběhlo v zasedací místnosti obecního 
úřadu slavnostní vítání nově narozených starovických ob-
čánků. Děkujeme všem, kteří přijali naše pozvání a zúčastnili 
se této společenské události, při které vedení obce přivítalo 7 
narozených dětí roku 2025. Vše by se neobešlo bez ručně ma-

lované kroniky od paní Hany Matějů, lučních kytiček od Ve-
roniky Skalické a  kulturního doprovodu děvčat Novotných, 
Haničky Lounkové a Klárky Kadlecové. Romči Šebestové dě-
kujeme za krásné fotky. Pokračujeme tak v mnohaleté tradi-
ci, která je pro mnohé rodiny nezapomenutelným zážitkem.

Vítání občánků
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Starovice před 50 lety

Knihovna po rekonstrukci

Jak před 50 lety vypadala školní docházka? 
Ve školním roce 1975/76 nastoupilo do  jed-
notřídní mateřské školy celkem 30 dětí, při-
čemž se  nepodařilo umístit všechny děti, 
jejichž rodiče měli o školku zájem. Přednost-
ně byly přijímány děti v  předškolním věku, 
věkový rozptyl byl 3-6 let. Ředitelkou byla A. 
Procházková. 

U  základní školy došlo ke  změně. Dosavad-
ní ředitel Oldřich Papež odešel k  31. srpnu 
do  důchodu a  škola byla přiřazena pod  ZŠ 
Nádražní v  Hustopečích. Starovickou školu 
navštěvovaly děti od  1. do  4. třídy a  vyučo-
vání probíhalo ve dvou třídách. V jedné třídě 
byly společně umístěny děti 1. (15 dětí) a 3. 

(12 dětí) ročníku s učitelkou Ludmilou Tome-
šovou, ve druhé třídě 2. (13 dětí) a 4. (8 dětí) 
ročníku s učitelem Oldřichem Papežem, který 
ve škole zůstal jako učitel i v důchodu, neboť 
se nepodařilo sehnat nikoho jiného. Od páté 
třídy dojížděli žáci na ZŠ Nádražní. 

Petra Pokorná

Obecní knihovna

Milí čtenáři, podzim už klepe na dveře a s ním i chvíle, kdy se nej-
lépe čte. 
Tipy pro vás:

Scarlett Wilková: Když přišli psi

Působivý příběh z Beskyd, kde těžké poválečné časy zkoušejí i  ty 
nejslušnější lidi. Autorka zachycuje osudy obyvatel městečka – 
často kruté a nespravedlivé, ale i plné lidskosti a  laskavosti. Silné 
a dojemné čtení, které doporučuji.
Ukázka: 
„Zapomenout. To bylo to, co všichni chtěli. Ale je to správné, snažit 
se zapomínat, tvářit se, že se nic nestalo?“

Michaela Janečková: Třešně v rumu

Opačným žánrem je humorný cestopis o cestě na Kubu, kam 
se  vydá vnučka – novinářka se  svým dědou, zarytým komu-
nistou, aby poznal, jak se žije v komunistické zemi. Ten přizve 
i  své kamarády důchodce, takže není nouze o  vtipné situace 
a spousty faux pax. Ideální kniha, pokud se chcete odreagovat 
od vážnějších témat.
Přijďte si vybrat tu svou knihu a prohlédnout si nově zrekonstruo-
vanou knihovnu. Regály na knihy a nábytek zůstaly staré, ale citlivě 
zrestaurované dvěma ochotnými ženami, aby v nich mohlo dál žít 
kouzlo minulých let.
 A nezapomeňte vyzkoušet i nový výtah.

Helena Kadlecová
Knihovna před rekonstrukcí
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Starovické hody 

Ve dnech 22.–24. srpna se ve Starovicích uskutečnily tradiční krojo-
vané hody.
V pátek jsme začali stavěním máje, na které se přišlo podívat a po-
moct mnoho místních. Večer následovala předhodová diskotéka, kte-
rá všechny pořádně rozehřála.
Sobota patřila slavnostní mši svaté v kostele, po které se chasa vydala 
zvát po dědině. Večer pak proběhla hodová zábava, na kterou dora-
zilo také mnoho přespolních krojovaných, a společně jsme vytvořili 
skvělou atmosféru plnou zpěvu, tance a dobré nálady.
V  neděli se  nejdříve bavily děti při  odpoledním programu 
a poté následovala závěrečná hodová zábava, na kterou opět 
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zavítali i přespolní krojovaní. Celé hody jsme zakončili půl-
nočním překvapením, které už tradičně pobavilo všechny 
přítomné.
Ačkoliv letos panovalo velmi chladné počasí, jsme rádi, že 
nás lidé přišli podpořit a vytvořili s námi krásnou atmosféru. 
Za celou starovickou chasu bych chtěla poděkovat všem, kte-
ří se  podíleli na  přípravách, zvláště Sokolu za  velkou pomoc 
a  spolupráci. Děkujeme také všem, kdo přišli slavit s  námi – 
i díky vám jsme si hody opravdu užili.
Už teď se  těšíme, že se  příští rok na  starovických hodech zase 
všichni setkáme!

stárci
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Poznávání s Panterem

Na kole kolem republiky

V  půlce srpna jsem dokončila svoji cestu 
okolo České republiky. Většina mojí trasy ko-
respondovala  se Stezkou Českem (dálkovou 
turistickou trasou vedoucí okolo celé České 
republiky) a jen část jsem si upravila k obra-
zu svému, abych zavítala na místa, která jsem 
prostě nechtěla minout. Byl to takový můj 
projekt, výzva, kterou jsem chtěla zvládnout, 
poznat tu naši republiku ze všech stran. 
Celou trasu jsem si dopředu naplánova-
la v  mapě a  navigaci, naplánovala spojení 
na  výchozí body a  rovněž noclehy (bohaté 
přípravy se tak děly na papíře). Ovlivnit a in-
spirovat jsem se nechala krásným projektem 
- Stezka Českem – ke  kterému byl natočen 
i několikadílný televizní seriál, sepsány byly již 
dvě knihy a který má i své internetové strán-
ky s  tipy na  cestu a  mapami. Jak sám autor 
projektu uvádí, natipovanou trasu lze jít i jet, 
každý si ji může upravit podle svého gusta, 
a  tak je to správně. Žádné šipky a  návěsti-
dla nečekejte, jen běžné turistické značky či 
značky cyklotras. Někde musíte vzít zavděk 
přespolní trajektorií či projet frekventovanou 
obec, jak se dá, jinde se po dešti zase může-
te jen domnívat, kudy asi vede cesta. Taková 
vyšší šipkovaná, což je někdy pěkná fuška, ale 
taky zábava. Já, ke svojí smůle, cestovala vět-
ší část v deštivém a chladném počasí (občas 
i  za doprovodu bouřky) a  někdy jsem měla 
pocit, že doslova sjíždím řeku. Odměnou mi 
v  takových nečasech ale bylo naprosté sou-

kromí v  lesích. Cestu lze 
absolvovat pěšky, na kole, 
koloběžce, v  jednom člo-
věku i  v  partě, celá trasa 
se dá ujít či ujet najednou, 
ale i  postupně, na  etapy. 
V  čem je tohle cestování 
úžasné, krom toho, že je to 
vynikající fyzická i mentál-
ní zkouška, je to, že samot-
ná cesta je cílem, nikoli do-
sažení nějaké destinace. 
Prostě jde o putování a po-
znávání, kochání se  oko-
lím, potkávání stejně zapá-
lených lidí, ale i úplné osamocení v přírodě. 
K výstupu z komfortní zóny dochází poměrně 
často, stejně jako k blaženým radostným po-
citům. Suché a  teplé oblečení, sprchu, jídlo 
a  pohodlnou postel dokáže opravdu ocenit 
jen ten, komu tyhle věci nějakou dobu chy-
bí. Člověk se pak raduje z věcí, které mu jinak 
přijdou zcela běžné a samozřejmé. Takovéto 
putování je vynikající životní lekcí pro mladé, 
očistnou kúrou a  terapií pro  přepracované, 
sportovní a  zeměpisnou lekcí pro  všechny. 
V  těch kopcích jsem si znovu uvědomila, 
jak je ta naše země lemována všemi poho-
řími, všechny teoretické znalosti o  městech, 
řekách atp. z  hodin zeměpisu a  vlastivědy 
dostaly konkrétní podobu. Tak nějak bych si 
teď více troufla na slepou mapu. Viděla jsem 

stovky nádherných míst, naše zem je fakt 
krásná, mám nespočet zážitků, které si dlou-
ho ponesu v hlavě. Cest je milion, stačí vybrat 
si tu svoji, po které chce člověk chvíli jít. Uté-
ct z každodenní rutiny, sbalit si pár opravdu 
důležitých věcí, které pak budou naloženy 
na bedrech (je potřeba si uvědomit, které to 
jsou!), vnímat přírodní jevy, naučit se „číst“ 
počasí, umět si zajistit své životní potřeby, 
naučit se být sám se sebou nebo se sžít a fun-
govat v partě. To jsou věci skutečně důležité 
pro život a je třeba si to občas uvědomit. 
Všem doporučuji vyrazit, ať už na  delší pro-
cházku, projížďku ,,okolo komína“ či dálko-
vou trasu. 
Šťastnou cestu!

Saša Prošková

Mapa s vytyčenou trasou (zdoláno 2449km)

Pozdrav z cesty 
(nejsevernější, nejjižnější, nejzápadnější, nejýchodnější bod ČR) Pozdrav z Pradědu
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Starovické vinobraní

Vinaře přišli podpořit i stárci

Zarážení hory

Odpoledne panovalo nádherné letní počasí

V  sobotu 20. září se  ve Starovicích usku-
tečnilo tradiční starovické vinobraní. Ani 
překrásné letní počasí, kdy teplota vystou-
pala k  neuvěřitelným 29 ˚C, nepřitáhlo 
na  akci víc návštěvníků než obvykle. Kdo 
si mezi sklepy cestu našel, mohl být spoko-
jený, protože burčáky byly letos vynikající 
kvality. A  kdo neměl chuť na  sladké, mohl 
ochutnat místní vína, jejichž nabídka byla 
v deseti otevřených sklepech bohatá, nebo 
se zchladit točeným pivem. Vinaři měli při-
praveno i  něco k  zakousnutí a  vedle obli-
gátního chleba se škvarkovou pomazánkou 
či se sádlem měla úspěch domácí paštika či 
výborná topinka s trhaným masem. 
K vinobraní patří taky tradice, a tak ani letos 
nechybělo zarážení hory. Vystoupili i  naši 
stárci a  zazpívali mužáci z  Popic. Asi 180 
platících návštěvníků se  procházelo mezi 
sklepy, kde ochutnávali, bavili se  a  užívali 
si krásného počasí. Návštěvníky pak násle-
dovali i mužáci, kteří obešli všechny sklepy 
a u každého zazpívali. 
Ti, kteří dorazili, odcházeli jistě spokojení 
a s úsměvem na rtech. 

Petra Pokorná Mužáci zazpívali u každého otevřeného sklepa
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Informace ze školní jídelny ve Starovicích

Pozvánka na Dušičkový koncertŠkolní jídelna Starovice 

– změny od 1. 10. 2025 Farnost Starovice a Smíšený sbor Kantiléna 

z Brna vás srdečně zvou na koncert duchovní 

hudby.

Gabriel Fauré: Requiem

a další skladby

Kostel sv. Jiří a sv. Mikuláše ve Starovicích

Neděle 9. 11. v 18.30 h

Účinkuje Smíšený sbor Kantiléna 

pod vedením J. Ocetka.

Nová cena obědového menu: 105 Kč

Senioři: cena zůstává stejná – obecní příspěvek 
navýšen o 10 Kč

Rozvoz obědů: zdarma pro všechny občany 
Starovic

Možnost pronájmu jídelny – oslavy, rauty, 
firemní akce, smuteční hostiny
725 806 240 | jidelna@msstarovice.cz

Vážení občané,

dovolujeme si Vás informovat o  novinkách ve  školní jídelně, která 
i nadále vaří nejen pro děti, ale také pro veřejnost – občany obce Sta-
rovice.
Od 1. 10. 2025 dojde ke změně ceny obědového menu, která bude 
nově činit 105 Kč.

Tato úprava je způsobena rostoucími náklady a  především důra-

zem na  kvalitnější a  čerstvé suroviny, ze  kterých pro  vás vaříme 
poctivá, chutná jídla.
Zároveň máme pro seniory dobrou zprávu:
Díky rozhodnutí obecního zastupitelstva bude příspěvek na  obědy 
pro seniory zvýšen na 10 Kč, cena obědů se tedy pro tuto skupinu nemění.

Nově bude rozvoz obědů dostupný pro  všechny občany Staro-

vic zcela zdarma – oběd si můžete nechat dovézt, vyzvednout si ho 
osobně nebo si ho sníst přímo v jídelně.
Nabízíme také možnost pronájmu prostor školní jídelny pro růz-
né společenské události – rodinné oslavy, rauty, firemní obědy i smu-
teční hostiny.
Pokud máte zájem o  odběr obědů nebo využití prostor, neváhejte 
se na nás obrátit:
725 806 240

jidelna@msstarovice.cz

Těšíme se na Vás!
Vaše školní jídelna Starovice
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Fotogalerie z letních činností v obci

Kromě velké rekonstrukce obecního úřadu probíhaly na obci i jiné, menší projekty. Některé z nich jsou zachyceny na následujících fotkách.

Úprava plochy na hřbitovní odpad  Úprava plochy na kontejnery

Oprava komunikace za 3. řádkem

 Jeden z nejhezčích výhledů na Pálavu

Úprava výpusti z dešťové kanalizace

Výstavba kamenné vyhlídky Hochberg

Dokončené oprava komunikace za 3. řádkem Stavba zpomalovacího retardéru na 1. řádku
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